

ПОРООЛАСКАЯ

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием "Ленинский шахтер"

АВЗЕТ

№ 144 (16057) Вторник, 2 августа 1994 г.

ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

Изделия на все вкусы

Всяк выживает по-своему в наше трудное время. Кто медленно, но верно идет ко дну, а кто ищет пути выхода из ситуации. Ко вторым можно отнести и российско-польское предприятие «Сиб-Дамель-Новомаг» (бывшие ЦЭММ). Здесь организована новая служба - аренда двигателей. Они закуплены на Западе, которые дал в качестве кредита Всемирный банк. Развитие. Гарантом выступили зарубежные партнеры предприятия и компания «Росуголь».

Эти двигатели универсальны для шахт. Их можно устанавливать на подвижных электровозах, скребковых и ленточных конвейерах, очистных и проходческих комбайнах, других механизмах. Сдают их в аренду с правом выкупа и с гарантийным обслуживанием. Если двигатель вышел из строя по вине изготовителя - ремонт за счет фирмы. Горнякам новинка пришлась по нраву.

Освоило предприятие еще один вид продукции. Закупив за границей специальные станки «Сиб-Дамель-Новомаг», изготовляет на них сетчатую затяжку, которая постоянно нужна шахтерам. Обычно ее производили из восьмимиллиметровой проволоки. Новая же технология позволяет удешевить продукцию примерно в пять раз. Исходный материал - четырехмиллиметровый лист металла.

В. СЕРГИЕНКО.

Будет зимой тепло

Прошлой зимой в домах, отапливаемых котельной электролампового завода, был отнюдь не Ташкент. Более того, в первых числах апреля она вообще перестала топиться. Можно только представить, как перенесли жители этого микрорайона период от апреля до июня, когда солнышко нагрело их жилища.

А произошло это потому, что электроламповый завод был на пороге банкротства, и у него не стало средств содержать котельную, рассчитываться за уголь, платить заработную плату обслуживающему персоналу. Нет их и сегодня. Поэтому от владения котельной предприятие отказалось - не по силам.

В. ГАЛКИНА.

Отдых - бесплатный

Свои выходные дни работники автотранспортного предприятия № 1 ждут с особым удовольствием, и не обязательно - субботы и воскресенья. Ведь здесь работают по скользящему графику.

Когда наступает такой выходной, водители знают: руководство предприятия позаботилось об автобусе, который доставит их к Беловскому морю.

Популярностью пользуется и санаторий-профилакторий «Автомобилист», расположенный в окрестностях Кемерово. Летом здесь предпочитают отдыхать семьями, вместе с детьми. При сто-

М. САШИНА.

Товарищество с ограниченной ответственностью «Польсаевокии» завод крупнопанельного домостроения» с прошлого года - самостоятельная организация. В чем преимущество такой независимости? С этого вопроса началась беседа нашего корреспондента с главным инженером предприятия С. П. ПОПОВЫМ.

- Преимущество очевидно. Во-первых, никто «сверху» не диктует свою волю: наша организация не входит ни в одно подразделение города и области. Во-вторых, как и другие работающие в товариществе, я - хозяин завода.

- Сергей Петрович, и после изменения статуса ваше предприятие по-прежнему выпускает так называемые «запчасти» для домостроения. Причем не лучшего качества. Почему?

- Потому что качество сегодня никого не интересует. Хотя, с другой стороны, всем хочется иметь красивые дома. Но ни городские администрации, ни заказчик не хотят вкладывать деньги в тот дом, который бы удовлетворил любой вкус. Все требуют: «Давай дешевле!» Конечно, панель можно сделать самой различной расцветки, только плати. Это дешевле, чем, например, облицовка здания керамической плиткой. Но через 5-6 лет «дешевизна» грубо говоря, облезет,

тогда как керамика долговечна.

- Иными словами, качество наших изделий определяется не заводом, а заказчиком?

Наши интервью

Не до качества?

- Да. Зависимость прямая: сколько заплатил, такое качество и получил. К сожалению, заказчик идет по пути наименьшего сопротивления. И это несмотря на то, что в сравнении с подобными предприятиями (в Кузбассе их около десяти) у нас цены на железобетон ниже.

- Кто ваши заказчики?

- В нашем городе - АО «Ленинскуголь» и управление капитального строительства (УКС), в других - различные предприятия. Увы, сегодня жилье для

людей никто не заинтересован строить. Предпочтение отдается коттеджам из кирпича, индивидуальное строительство. Но стоимость таких теремов укладывается в несколько сот миллионов рублей - по карману ли это рядовому труженику? Конечно, нет. А между тем на заводы и шахты приходят молодые рабочие, нуждающиеся в

ступившим! Сегодня политику каждого предприятия определяет оно само. Такой факт: в городе открыт отличный больничный комплекс, а жилья вокруг нет. Два высотных дома построены трудящимися нашего товарищества «Домостроитель» и ДСК. Городской УКС за эти дома должен нашей организации около миллиарда рублей! Практически все заказчики - наши должники.

- На какие же средства вы существуете?

- Сложный вопрос. На одном из последних заседаний совет правления решил: быть или не быть заводу. Ведь заказчики должны нам почти два миллиарда рублей! Трудящиеся нашего ТОО не получали заработную плату с марта текущего года. В связи с финансовыми трудностями мы и мощности сократили, хотя основные цехи продолжают работать. Отчасти выходим из положения с помощью взаиморасчетов с заказчиками. Новосибирск, например, расплачивается с нами песком. Но это не лучший выход. Ищем, конечно, компромиссы. Но найдем ли?

Записала
Н. БАРАНОВА.

ПОТЕРЯТЬ ЛЕГЧЕ ВСЕГО. ЧЕМ ВОСПОЛНИТЬ УТЕРЮ?

Говорят, больше всего полезны человеку те продукты, которые выращены - изготовлены в той местности, где он живет: в них содержатся все витамины, макро- и микроэлементы, которые ему необходимы. Но вот идет вторая половина лета, а прилавки магазинов совсем небогаты витаминной и прочей продукцией нашего Кузбасса. Почему это происходит? Мы попытались узнать это из «первых рук» - у заведующего отделом растениеводства управления сельского хозяйства администрации Ленинск-Кузнецкого района М. В. ГАВРИЛЮКА. Наш разговор получился более объемным, а начался он с минорной ноты.

- Горят хлеба. Почти все ячмени резко снизили урожайность, потому что прошедшие после июньской засухи дожди никакой пользы уже не принесут. Зерновые выростили колос, сформировалось количество зерен, и эти дожди могут повлиять только на наполненность зерна. Размер урожая определяется в основном количеством зерен в колосе. Нынче их 10-14, а бывает 21-25.

Вообще, виды на урожай такие, что сдача государству хлеба находится под угрозой. Редко кто сдает хлеб, потому что только-только хватает, чтобы дать натуроплату молкозникам. А без этого нельзя, потому что зарплату не платим или плохо платим. Часть хлеба пойдет на фураж, без него мы не можем содержать животноводство.

- В основном вы на фураж и работали?

- Нет, сдавали государству. Последние годы район, конечно, мало сдавал: чуть больше семи тысяч тонн. А в годы «застойные» - до 43 тысяч тонн сдавали хлеба.

- Чем это объясняется?

- Двумя позициями. Во-первых, в государстве был кругооборот хлеба. Давали комбикорм. Часть хлеба возвращалась в хозяйства в виде фуража, то есть того же зерна, но худшего качества. Огромные перевозки, огромные пере-

платы были со стороны колхозов и совхозов.

Во-вторых, когда дали свободу, то многие поняли ее в буквальном смысле: можно не сдавать хлеб. И хлеб, который раньше выжимали, не пошел. И не только потому, что свобода. В последние годы за хлеб не платят очень долго: зерно сдали, а денег нет. У коллективов колхозов и совхозов есть недоверие к хлебоприемным предприятиям, к правительству, к государству как к обманщику.

С хлебом надо дружить, с ним надо работать действительно как с хлебом.

Самое страшное, что цены на корма для животноводства выросли в десятки раз, это жуткие цены. Они значительны, в несколько раз выше продажной цены хлеба. Поэтому невыгодно продавать хлеб государству, а потом брать комбикорма.

Государство все-таки должно навести приоритеты везде, поддержать тружеников сельского хозяйства. Но я вижу: не до нас пока сегодня. Пока мы ведем счет потерям. Мы потеряли семеноводство рапса, потеряли полив, потеряли выработку витаминной кормовой муки, потеряли кормоцеха. Мы многое потеряли за последние пять лет.

Сегодня горожане на 80 процентов

(Окончание на 2-й стр.)

Выборы уличкомов

Администрация города обращает внимание жителей частного сектора на необходимость проведения в ближайшее время выборов по выборам председателей уличных комитетов.

Имеется настоятельная просьба провести эти собрания в течение августа - надеемся активизировать деятельность органов общественного самоуправления. Администрации, кроме того, требуется заключить договоры (трудовые соглашения) с вновь избранными председателями уличкомов. Делается это в целях организации эффективной и целенаправленной работы уличного самоуправления на территории города. Словом, следует потрудиться с проведением собраний жителей и избранием председателей.

Протоколы о проведении собраний необходимо представить в организационный отдел администрации (кабинет № 205, телефон 2-22-06).

(Начало на 1-й стр.)
сами себя обеспечивают картофелем. Казалось бы, что плохого? Но для государства это — страшная потеря. В прошлом году выращивалось 770 гектаров картофеля, сегодня — 500. Теряются картофелехранилища, картофелесортировальные комплексы, заблужены десятилетия, сотни комбайнов. Теряются кадры механизаторов. Если государство сегодня не будет этим делом заниматься, потери еще больше будут.

Государство должно за этим следить. Каким образом? Картофель нужен Средней Азии? Нужен армии? Нужен для Дальнего Востока и Севера? Нужен. Помогите картофелесеющим областям построить завод по выпуску сублимированных продуктов — чипсов и прочего. Это первое. Второе: помогите хозяйствам иметь рынок сбыта на государственном уровне — заключите договора со Средней Азией. Кемеровская область ранее туда немало картофеля поставляла. Что, в этих республиках отпала надобность в картофеле? Не отпала. Но мы теряем рынки, теряем возможность иметь нормальный бартер со Средней Азией: наш район поставлял от 4 до 7 тысяч тонн картофеля. Это было какое-то время назад нашей гордостью. Мы знали: взамен этого идут фрукты. Нормальные цены, нормальные связи. Теперь все потеряно. И я боюсь: еще несколько лет пройдет, мы потеряем картофель вообще. И нужен он будет, а...

— Но государство скажет: заключайте договора. Какая разница, кто заключит: государство или хозяйство-предприятия между собой?

Государство, правительство не должно так вести разговор. Есть у нас внешнеэкономическое министерство. Оно должно этим заниматься, координировать, увязывать вопросы неплатежей. Сегодня самое-то страшное — неплатежи. Отдал продукцию — и жди. Кому это интересно? Фермеры продали в Астрахань картофель, и такое условие им поставили: продадим, тогда и деньги отдадим. Хоть плачь.

Сегодня всем надо браться за ум, оглянуться вокруг себя. Если мы дальше пойдем таким путем, то сельское хозяйство может себя потерять.

— Потому что разваливается колхозно-совхозная система?

Я считаю, что у нас сегодня кто-то хочет ускорить процесс капитализации. Но в истории, наверное, не бывает таких чудес, чтобы улучшить что-то сразу. Улучшения добиваются тяжелой, кропотливой работой. Пока идет работа на разрушение. Значит, еще тяжелее будет.

— А фермеры?

Фермеров много в районе. Они много земли уже взяли. Но фермеры пока что не могут быть определяющей силой. Они берут землю, часть из них занимается коммерцией, часть только зерно выращивает, а скот — один человек только (я лично знаю) завел — Печерин из «Коминтерна». Часть из них начали сегодня объединяться. Но я считаю, что объединение фермеров — это тот же колхоз. Ряд фермеров у нас — это те, кто не мог реализовать себя, не мог стать председателем колхоза. Сегодня он становится главой ассоциации — собирает 10-12 хозяйств. Вчера его не избрали председателем колхоза, сегодня он уже глава ассоциации, занимает свою нишу в жизни. Дайте колхозу сегодня нормальную цену за его работу — за молоко, мясо, и он выживет.

Я люблю читать прессу. Читаешь такое, что диспаритет цен по отношению к мировым достигает страшных размеров. Во всем цивилизованном мире литр бензина стоит на 30 процентов дешевле, чем килограмм зерна, тонна минеральных удобрений — на 20-30 процентов дешевле, чем тонна зерна. У нас тонна суперфосфата стоит 300 тысяч рублей. Пшеница высшего качества будет стоить меньше 30 тысяч рублей, а ведь есть фуражные сорта и прочие. В то же время мы покупаем за границей зерно по 160 и больше долларов за тонну. Увеличивают цены на зерно — автоматически повышается планка цен на горючее, удобрения, прочее.

Надо остановиться в росте цен промышленной продукции. Весь мир регулирует цены. В Японии каждое пятое изделие регулируется, начиная от электроники и кончая какими-то полуфабрикатами. Правительство заключает договоры с компаниями, со всякими

корпорациями, которые выпускают продукцию. А в остальном — вступают в действие законы конкуренции.

Правительство определяет политику — выпускать танки или продукты питания, определяет цены на основные ресурсы: энергоносители, металл... А уж дальше — думай, выкручивайся. Тут достаточно широкое поле деятельности, чтобы каждый мог проявить свой ум, сноровку, смекалку. Сумел — не поспал, не поел, а себестоимость снизил — выиграл. Каждый год в этих странах разоряются десятки фирм, создаются новые. Это не означает, что они перестают

поливная система на площади 256 га с помощью города вся порушена. Все растащено, трубы порезаны.

— Выхода никакого вы не видите?

Выход — в здравом смысле нашего правительства. Когда оно поймет, что любая страна тогда перестает быть зависимой от других, когда она сама производит свой хлеб. Наши ресурсы, естественные полезные ископаемые уходят на то, чтобы привезти какую-то поганую воду, сделанную из порошка. Если бы у нас была переработка, мы могли бы сами заготовить всяких напит-

ПОТЕРЯТЬ ЛЕГЧЕ ВСЕГО. ЧЕМ ВОСПОЛНИТЬ ПОТЕРЮ?

работать. Приходят новые люди...

— Закон о банкротстве и у нас предполагает это же...

— В принципе, я — за это. Приходят новые хозяева и, не нарушая производства, его реконструируют. Только, если продукция никому не нужна, ее перестают выпускать.

— Продукция сельского хозяйства в районе пока выгодна? Или нет?

— Зерновое хозяйство в наших условиях очень тяжелое, и не всегда оно выгодно. В этом году многие фермеры «сгорели». Фермеры живут пока потому, что еще не платят налоги. Льготное стимулирование им идет, кое-кто еще не начал платить проценты по кредитам. Но как только пройдет определенное время и начнутся выплаты, фермер окажется в таких же условиях. Сегодня больна вся экономика — что фермер, что колхоз. Вся разница: один «сгорит» сегодня, второй — следом, завтра.

— Михаил Васильевич, никак не могу задать вопрос, за ответом на который пришла. Я вот смотрю — на базарчике у автовокзала: помидоры — узбекские, огурцы — Казахстан, капуста — Голландия. Как будто нашей продукции совсем нет...

— А в самом деле нет. Капустой ранней никто толком не занимается ни в нашем, ни в близлежащих районах. Сейчас июль. Несколько лет назад совхоз «Комсомолец» или, во всяком случае «Ленинголь», раннюю капусту телегами, машинами возили по магазинам. Красная цена была 20-40 копеек, и капуста шла. Это — одна из наших потерь. Помидоры и огурцы. Зимние теплицы во всей области рушатся. Почему? Срок работы любого тепличного комплекса — 25 лет. Они рушатся, их надо восстанавливать. Хорошо, в Кемерове недавно построили новый — Суховский. Кемерово сейчас живет.

В свое время меня пригласили директором совхоза «Комсомолец»: чтобы построить тепличный комбинат, который здесь начали. Сегодня считаю позором для Ленинска-Кузнецкого, что те пять килограммов ранних, зимних овощей, которые каждый житель города должен съедать, у людей отнять. Сегодня та стройка, которая началась еще в 1967 году, «незавершенка», подходит уже к 30-летнему стажу, и никому ничего не надо. Котельную полностью растащили за последние три-четыре года, как только перешло это хозяйство в ведение шахтоуправления «Кольчугинское». В 1990 году котельную еще можно было восстановить, сегодня там ничего не осталось.

Там две тысячи квадратных метров старых теплиц. Их надо ремонтировать без конца. А новые стали строить, поставили каркасы, 11, кажется, теплиц. На этом и остановились во время шахтерских забастовок в 1989 году, и все так и стоит.

Овощи открытого грунта все ликвидированы. На сегодняшний день осталось в «Ленинугле» порядка 20 га моркови, 20 га свеклы и 3 га прочих овощей. И все. На моих глазах буквально несколько лет назад совхоз «Ленинголь» давал 4 тысячи тонн овощей. А в 1993 году «Ленинголь» так отличился, что, вообще, хоть заноси в Книгу Гиннесса: 19,6 тонны овощей. В этом году неизвестно, какой урожай будет. Потому что

у нас хватает нормального сырья — смородины, малины, всего в нас в стране хватает. Я против чего? Когда сегодня везут эшелонами контейнеры с полиэтиленовыми бутылками, то мне дико становится. Я считаю, что эта экспансия добром не кончится. Мы потеряем свое производство. Ну, где это видано, чтобы бутылка газированной воды стоила дороже литра молока? Бутылка борисовской воды стоит дороже литра молока! Это же дикость! Отдел цен областной администрации и городские отделы цен должны следить за этим. Любая цена должна быть обчислена.

— Скажите, а какие-нибудь комплексы по переработке сельхозпродукции в районе есть?

— В районе в основном идет работа по борьбе со своими монополистами. Монополисты — мясокомбинат, гормолзавод, хлебокомбинат. Молоко идет на гормолзавод — он месяцами не рассчитывается, за счет селянина город производит реконструкцию завода. У переработчиков в десятки раз выше зарплата, чем у селян. Это все видят и все молчат. Это считается нормальным.

Селянин хотел бы освободиться от этого монополизма, но не может. Перерабатывающие предприятия акционируются, но пороки их остаются.

— Но избавиться от монополизма можно таким путем: хозяйство закупает какой-то комплекс по переработке, и вот оно — уже конкурент мясокомбинату или гормолзаводу. Или, опять, — нет денег?

— Не только это. Как-то года три назад после жарких баталий-споров, что каждое хозяйство заведет себе цех по переработке и так избавится от монополизма и каждому будет легче, поехали Дюдяев, Шундулиди, Цигельников, кажется, по странам Бенилюкс. Вернулись и сказали: ребята, там, где мы были, никаких модулей не производят (они ехали с целью, чтобы с помощью объединения «Ленинскуголь» такие модули закупить). Там интересы производителя и переработчика увязаны, нет конкуренции ради конкуренции. Там фермер произвел сколько надо по квоте молока — подоил, охладил, подъехал молоковоз и увез. Фермер больше не касается этой продукции. Вечером пришел домой, на компьютер нажал, а банк по телекоммуникации уже на его счет перечислил деньги. Это элементарно. Мы же хотим...

Сегодня рынок молока в Ленинске ограничен.

— И тем не менее вечером его купить почти невозможно.

— А это вопрос только торговли. Вот посмотрите. Начинается все с гормолзавода. Открыли давно, уже не первый год, магазин свой, фирменный. Казалось бы, магазин должен преследовать такую цель: как можно больше продать продукции, получить «налички» и этой «наличкой» рассчитываться с поставщиками, работать и жить нормально. Одна точка работает там, закуток. Утром сметана есть, молоко, масло, творог, сливки могут быть, а могут и не быть. После обеда придете в любое время — кроме молока, ничего нет.

Что мешает поставить там две торговые точки, оделать два рабочих места продавцов, чтобы масло, сметану и прочее человек без больших ожиданий ку-

пил? Создается впечатление, что продавать там невыгодно. Вроде необходимости нет, магазин открыли вроде под давлением чьим-то: надо торговать, но много мы не будем продавать.

Сегодня гормолзавод выпускает всего 4-5 видов продукции. У нас примитивная переработка молока. Если за границей от 130 до 200 видов выпускают продукции, глубина переработки большая, то у нас сыворотка, например, идет в канализацию.

А самое главное, что магазины не хотят торговать молоком. Утром привезли, а вечером — куда его дену? Нет холодильного оборудования, нет заинтересованности никакой. Но можно и другое сказать. Система снабжения молоком — чем она грешит? У нас разливного очень много. Я имею в виду, к примеру, утренний завоз — фляжное молоко, после обеда — завезите пакетами, чтобы оно всегда было, срок хранения его не один день. Дорогое? Дело в том, повторяю, что сама переработка на сегодняшний день — примитивная. На том же гормолзаводе много рабочих содержат, много начальства, и на фоне того, что дорогие электроэнергия, вода и прочие ресурсы, все это и создает высокую цену. Как-то у директора завода спросили: «Если бы у тебя молоко было вообще даром, сколько бы ты отправляя в торговлю?» Он четко ответил: 135 рублей. Плюс торговля накрутит свои проценты. Во всем мире накручивается от стоимости покупки у производителя 20-30 процентов, а у нас — еще 100.

Часть молока в районе перерабатывается в хозяйствах. Колхоз им. Свердлова перерабатывает на сметану, на гормолзавод мало дает. Ряд хозяйств напрямую с магазинами торгуют. Те модули, которые закуплены в хозяйствах, не дают глубокой переработки — охлаждение, очистка, пастеризация — и все. Надо в том же совхозе или колхозе запускать линии, чтобы сыры выпускать или творог, прочую продукцию.

Я хотел бы: на те деньги, которые тратим на иностранные бутылки, купить бы иностранное оборудование. Есть отличные заводы-автоматы по производству колбасных изделий, по переработке молока. Высококомбинированные, экономичные. Тогда не будет 135 рублей затрат на один литр переработанного молока.

— Беда только, что деньги не у тех людей. Те, кто закупает импортную газировку, не хотят покупать заводы по переработке...

— Я знаю. Поэтому и говорю: правительство должно работать как правительство. Как распорядитель всех финансов, ресурсов в стране.

Мы продаем все ресурсы. Я вспоминаю то начало: вот за границу продадим, вот за границу продадим! А для чего все это, уголь, к примеру, продавать? Мы живем на этих угольных копях, не лезем в шахту, но на себе каждый день, каждый час ощущаем отравляющее действие радиоактивных излучений, пыльную и газовую интервенцию этих шахт. Уголь, металл уходят из Кузбасса и не возвращаются ничем, кроме какой-то газовой или тряпок. Привезут в черной коробке ботинки для покойника. День-два поносили — и все. Для чего это?

Меня страшит, что сегодня государство за своих жителей перестало беспокоиться. Отравился один, отравился другой этой водкой поганой, что сюда завезли, и никто не ответил, никто уголовного дела не завел. Хотя государство обязано искать и найти виновного. «А, пьяница!» Ну и что? Он человек! Каждый из нас может взять эту бутылку и отравиться...

Если правительство не хочет сегодня управлять страной, пусть оно идет в отставку. Надо, по идее-то, чрезвычайное положение в стране устанавливать. Мы катимся в пропасть.

— Что дает чрезвычайное положение?

— Оно даст порядок. Сами посудите. Время прохождения платежей в РСФСР — 72 дня. Кто это придумал? Дикость какая-то! Кредитные ресурсы из Кемерова до Ленинск-Кузнецкого района идут две недели. За это время деньги в коммерческих банках успеют «крутнуться» — оборот дать...

Вот такой разговор. На наш взгляд, в высказываниях М. В. Гаврилюка немало здравых мыслей...

Записала
М. ПАВЛОВА.

**В ПАРКЕ -
ВПЕРВЫЕ
В ЖИЗНИ**

Да, многие из присутствующих детей в парке имени Горького были впервые. Потому что это были дети-инвалиды, и родители подчас не имели возможности совершать с ними здесь прогулки.

Фонд «Забота» и работники парка решили провести для детей-инвалидов праздник. И он состоялся - веселый, с аттракционами, подарками, играми.

В 11 часов перед детьми появилась Хозяйка леса, и только стала говорить, чем дети в этот день будут заниматься, как выбежала еще одна - Лжехозяйка. Они заспорили, кто будет играть с детьми, - каждой хотелось. Потом помирились и решили заниматься вместе. И началась игра. Дети декламировали, пели, хлопали, топали - были очень активными.

Затем заиграла музыка, и появился Микки-маус, да не один, а с Пенечками, они стали раздавать детям шоколад. Ели они шоколадки, а в это время развертывала свою программу труппа артистов цирка из Свердловска. Цирк дети видели по телевизору, - а тут - вот, рядом, улыбаются, шутят с детьми, сложные номера показывают.

В антрактах между акробатами номерами Микки-маус и Пенечки играли с детьми, подарки им дарили. Много детей получили защитные очки, пистолеты водяные, коробочки с шоколадом «Сникерс», «Милки уэй».

Но и это было еще не все. Дети бесплатно фотографировались с Микки-маусом, они получили моментально. И столько было желающих запечатлеть себя в парке, что не хватило пленок для «Поляроида». Дети расстроились, но Хозяйка леса их успокоила: предложила посетить аттракционы, пока не принесут фотокассеты еще. Их по просьбе организаторов праздника сняли с продажи и привезли детям. Фотографии, «Сказки» в красивом переплете, значки милосердия, шоколад, игрушки - все это получил каждый ребенок. Кроме того, общение, атмосфера праздника, природа - все способствовало тому, чтобы дети хорошо отдохнули.

Многие родители нас благодарили, - говорит Р. М. Климова, - но кто-то, между делом, сказал, что могли бы организовать и лучше. Наверное, в следующий раз будет лучше. Мы старались и сделали все зависящее от нас. Но мы никогда еще не работали с детьми-инвалидами, не знали их. Теперь есть небольшой опыт... Так или иначе, но праздник удался, и детям он понравился.

В. ГРИГ.

Мы, пенсионеры четырех домов Красногвардейской улицы, написали заявление заместителю директора шахты по хозяйственной части Г. Ф. Шилову ввиду того, что сидим без воды. У всех был зимний водопровод. Но шахтовые водопроводчики занимаются ремонтом варварским способом: обрезают сваркой трубы, глушат, забивают кругляки кувалдой, мотивируя тем, что трубы гнилые.

Но этой линии не более десяти лет. Напротив моего дома, через дорогу, была водопроводная колонка. Когда вели реконструкцию железной дороги, расширили ее, строили и мост, под которым должны проезжать машины. Вот породой и засыпали эту водопроводную: кстати, породу сыпали толстым слоем, а она горючая, с примесью угля, и сейчас находится в стадии возгорания, выгорают железнодорожные шпалы. Кроме того, эта гарь отравляет атмосферу углекислым газом, особенно зимой: стоит туман, аж нечем дышать. А рядом проходит наша улица Красногвардейская. Вот и дышим этим газом из-за безответственности и бесхозяйственности строителей.

Вот что случилось с зимним водопроводом дома № 61: два года назад на магистральном водопроводе напротив дома был колодец. В нем потек вентиль-задвижка. Это было зимой, вода затопила дорогу, которая идет от Польшаевской автобазы под мост. Выдернули колодец из решета экскаватором. Надо было заменить задвижку, а шахтовые «рационализаторы» обрезали сваркой

Покупаем воду**СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА**

трубу с обеих сторон и заглушили кругляком, в результате чего оставили этот дом без воды.

Сейчас я для полива в огороде, а май и июнь в этом году выдались сухими, жаркими, покупаю воду в водозовов по шесть тысяч рублей за бочку - три тысячи литров. За два месяца купил 7 бочек, и это из пенсионных или, как шутят пенсионеры, «гробовых» денег.

В прошлом году летом облсовет добавлял к пенсии на хлеб зенную сумму, говорили: «хлебные». А сейчас проблема у пенсионеров - это вода. Хозяйственные руководители творят беззаконие, не могут обеспечить людей водой, а пенсионеры должны покупать воду.

Не выйти ли нам, пенсионерам, в Государственную думу с предложением добавить к пенсии немного на воду, раз мы ее покупаем на стороне?

Я второй год на пенсии, 38 лет проработал шофером в Кольчугинской автобазе, участвовал в реконструкции шахты «Польшаевская». Тогда мы работали, не считаясь со временем, по две смены и без выходных, чтобы шахта была технически современной, больше дала угля. И за все это в награду мне подложили такую свинью хозяйственные руководители, что лишили возможности пользоваться зимним водопроводом. Может, они считают меня чужим, это сейчас в моде: свой - чужой, но и супруга моя, тоже пенсионерка, рабо-

тает пятнадцать лет в шахтовом профилактории, сын тоже на шахте.

В этом году весной был порыв на линии, которая идет на 2-ю Школьную улицу, здесь тоже заглушили трубу за домом № 57. Водопроводчики поштыряли налегчайшим путем: залезли в колодец у дома № 53 и там обрезали трубу сваркой, заглушили затычками. Таким образом, лишили воды В. Мишарова и М. Исайкина.

Про все эти безобразия мы, жители четырех домов, написали в заявлении на имя заместителя директора шахты по хозяйственной части Г. Ф. Шиловой и просили его восстановить нам зимний водопровод. Дел там не так и много. У дома Мишарова в колодце надо состыковать сваркой трубу; от дома № 57 до дома № 61 прорыть траншею, уложить три трубы по 10 метров и состыковать зимний водопровод или восстановить заглушенные.

Геннадий Федорович принял нас любезно. Это было 28 июня, пообещал все сделать, прочитал наше заявление, правда, до половины, и отдал его начальнику водопроводного участка, который тоже пообещал в ближайшие дни заняться нашим водопроводом.

Но прошла неделя, а водопроводчики не появились. Мы с соседом Исайкиным пошли снова на шахту к хозяйственному руководителю. Но его как подменили. С порога он заявил, чтобы мы к нему больше не ходили, не бес-

покрыли, что он не будет восстанавливать ими обрванный водопровод, мол, и без нас у него работы много. И не стыдно было делать такое заявление пенсионерам? Михаил Исайкин, проработавший на шахте «Польшаевская» 30 лет, сейчас, в возрасте 70 лет таскает воду для полива и пьет в коромысле с Зонной улицы - это более полукилометра. И много ли он таскает воды?

Г. Ф. Шилова рекомендовал пользоваться колонкой у дома № 53. Но в летний период вода редко там бывает, а нынешней зимой колонка была неисправна и замерзла. Василий Мишаров - шахтер, на шахте «Польшаевская» отработал тоже около тридцати лет, потерял здоровье в шахте, тоже лишен воды. Большой человек, он несколько раз приходил зимой к Шилову в кабинет с просьбой исправить колонку, но он на просьбу не отреагировал. И все пенсионеры Красногвардейской улицы всю зиму на санках с флягами искали воду по всему поселку.

Странную позицию занял «Водоканал», передав функции эксплуатации водопроводных сетей шахте. Сейчас с нас только деньги собирает за летнюю и зимнюю воду. Но получается парадокс: мы воду покупаем бочками для полива и бытовых нужд, ищем на своих машинах с флягами и канистрами, так за что платить деньги?

В прошлом году мы проголосовали за приня-

тие новой Конституции. Сейчас Россия является демократическим, правовым государством. На основании вышеизложенного: неприятия мер по восстановлению зимнего водопровода и нарушения прав человека подали иск в суд на заместителя директора по хозяйственной части Г. Ф. Шилова. Я руковожествуюсь новой Конституцией, статьей 46, где пункт первый гласит: «Каждому гарантируется судебная защита его прав и свобод», а далее, во 2-м пункте, сказано: «Решение и действие (бездействие) органов государственной власти, органов местного самоуправления, общественных объединений и должностных лиц, могут быть обжалованы в суд».

Недавно в городской газете была заметка об американцах, почему они так сильно богаты и любят ходить в суд. Да потому, что они законопослушны, если есть нарушение законности, прав и свобод личности, они обращаются в суд. У нас до принятия новой Конституции не было такой статьи, поэтому нужно привыкать к законопослушанию и не нарушать законы, оберегать их от произвола и насилия. Это в первую очередь касается руководителей всех рангов. Я воспользуюсь этим правом, чтобы шахта «Польшаевская» восстановила зимний водопровод, который я провел в дом за свои деньги (нанял экскаватор, купил трубы), и возместила материальный и моральный ущерб, нанесенный в течение двух лет.

П. ТУМАЙКИН.
Пенсионер.



Звено Марии Фридриховны Малышкиной из Польшаевского СУ работает на отделке филиала промбанка. И трудятся неплохо. Сейчас здесь ведется облицовка стен мраморной плиткой, выполняются малярные работы. К примеру, за месяц уложено 150 квадратных метров плитки, а это хороший показатель. Да и сами операции по укладке плитки требуют определенных навыков, умения и сноровки. Однако

звено Марии Фридриховны такое по плечу. Не впервые отделочники занимаются этим. Потому и результаты отличные.

Тон в работе, естественно, задает звеньевая Мария Фридриховна, которая сама является мастером на все руки, умеет выполнить и показать любую отделочную операцию.

На олимпиаде: звено Марии Фридриховны Малышкиной.

Фото Ю. ГАЛАНДИНА.

РАБОТЫ БЫЛО - НА ДВА ЧАСА

У меня целый год не исправен водопровод. Вода стояла даже в подполье нашего дома. Куда я только ни обращалась, но никто не помог. Я - инвалид труда шахтоуправления «Кольчугинское», там обещали в течение двух недель все

сделать, но ничего не сделали.

В этом году ДЭУ свой водопроводный участок передал в городское водопроводное хозяйство. Оно-то и отремонтировало мне водопровод. Рабочие сделали все быстро, за два часа.

Хочу поблагодарить мастера УВКХ Анну Александровну Ловкову, заместителя начальника отдела коммунального хозяйства администрации города Елену Павловну Дайна за помощь в ликвидации повреждения. Низкий вам поклон от пенсионера-инвалида.

Г. СУРИНОВ.

ТАИНСТВЕННЫЙ ГИПНОЗ

О гипнозе сказано и написано немало. В последнее время усиленно навязывается мнение о вреде психического воздействия. Отдав почти 20 лет изучению гипноза, хочу высказать свою точку зрения на эту проблему.

За свою многовековую историю гипноз познал головокружительные взлеты и падения, заслуженную славу и гонения. И. П. Павлов говорил: «Область гипноза - есть область глубоко реального смысла и высокого научного значения».

Применение гипноза многогранно. Одна из областей его применения - медицина. Люди с незаметных времен использовали его в лечебных целях, и он сослужил им хорошую службу. Известно и то, что научные достижения в изучении гипноза открыли новые горизонты в применении его в медицине.

Однако известно и другое: последнее слово в познании человеческой психики еще не сказал никто.

Глубоко убежден, что лечить отдельно взятый пораженный орган - занятие малоэффективное. Нужно смотреть на больного как на личность в целом. Поэтому назначение любых лечебных препаратов и процедур немислимо без влияния на психику. Для достижения хорошего результата без внушения и гипноза просто не обойтись. Как бы ни совершенствовались средства, способы и методы лечения, основной закон разумного ограждения здорового организма от всего вредящего ему остается неиз-

лемым фундаментом любого успешного врачевания. Вот почему наряду с другими психотерапевтическими методами лечения для гипноза открываются огромные возможности.

Трудно преувеличить его ценности. Он может исцелять нервные болезни и нравственные страдания. Он может дать счастье там, где существует одно отчаяние. Он может разрушить влияние длительной меланхолии, может затушевать или даже совсем вырвать тягостные воспоминания, как будто их никогда и не было. Он может заменить собой морфий как болеутоляющее средство. Леня может превратить в трудолюбие, неблагодарность и невежество - в уважение к людям и знанию. Он отучает от привычки к алкоголю, табаку и наркотикам. Гипноз дает ключ к отгадыванию тайн человеческой души.

Перед теми чудесами, которые делает гипноз, не такой уж значительной кажется возможность злоупотребления им нечестными людьми. Сам по себе гипноз не заключает в себе зла. Зло, если существует, то в сердцах людей.

Н. ФЕДОРОВ.

Психолог-гипнотизер.

Каникулы

СПАРТАКИАДА
ШКОЛЬНИКОВ

Несколько дней на спортивных площадках загородного лагеря отдыха «Орленок» проходила спартакиада среди детей и подростков, организованная городским спорткомитетом.

В программе соревнований было несколько видов спорта: футбол, настольный теннис, пионербол, легкая атлетика. Очень упорной была борьба за командный приз, и в итоге команды хозяев и «Текстильщик» набрали равное количество очков. Хозяева выиграли соревнования по настольному теннису и пионерболу, а ребята из «Текстильщика» — по футболу и легкой атлетике. Но эстафета 8 x 60 метров определила победителей в командном зачете. Спортсмены «Орленка» получили главный приз. Третье место в спартакиаде заняла команда «Юность» шахты «Комсомолец».

Л. ТЕТЕРИН.
Главный судья соревнований.

На снимках: во время спартакиады.
Фото М. НИКОНОВА.



Поздравляем!



Нашу дорогую маму, бабушку, жену **Иду Эдуардовну Зеброву** с днем рождения! Пускай душа не знает холода, как майский день, как сад в цвету. Пусть будет вечно сердце молодо, добром встречая

доброту. Пусть в меру радость, в меру грусть, забот, волнений тоже в меру. И только счастье будет пусть всегда бескрайним и безмерным. **Любящие тебя дети, внучка, муж.**

Дорогих родителей **Геннадия Николаевича и Нину Федоровну Негрбовых** с серебряной свадьбой! Этот праздничный день весь пронизан грустинкой. Сколько лет, сколько зим пронеслось с той поры. Но по-прежнему вместе вы в горе и в счастье. Не беда, что чуть-чуть

побелели виски. Будьте ж счастливы, Будьте ж здоровы — Золотой юбилей

вперед!
Дети.

Дорогую **Раису Егоровну Животягину** с юбилеем! С юбилеем

поздравляем И от всей души желаем, Чтобы старость не подкралась, Чтобы молодость осталась, Чтобы счастье в доме было, Чтобы сердце меньше ныло, Чтобы жизнь была все краше — Такие пожелания наши. **Коллектив магазина N 61.**

Дорогого, любимого мужа, папу и дедушку **Михаила Александровича Запleshнюк** с юбилеем!

Тебе сегодня 50, Как много хочется сказать! А основное — что здоровья ни у кого не занимать. От всей души желаем: Живи без грусти, не болей, Душой и сердцем не старей. Живи счастливо и светло, С тобой спокойно и тепло. Живи на свете долгий век.

Родной, любимый человек. **Жена, дети, внучки Алина и Кристина.**

Предлагаем акции

Сударь и сударыни!
Ленинск-кузнецкие и гости города!
Господа акционеры!
Владельцы облигаций!

В инвестиционной компании «Альпари» вас ждут акции торговых домов: Рязани, Кемерово, акции других АО, облигации и, конечно, достойный приз — достойному победителю.

Машина и квартира сегодня — деньги завтра! Не верите — придите и убедитесь сами! Ждем вас по адресу: пр. Кирова, 55 (3-й этаж), телефоны: 2-21-24, 2-22-09.

ЗАПЧАСТИ - ЛЮБЫЕ

Магазин «Автомозапчасти» предлагает самый большой в городе ассортимент запасных частей к автомобилям и мотоциклам.

Мы работаем для вас без обедов и выходных. Наш адрес: пр. Кирова, 118.

Вниманию владельцев
гаражей и погребов

В феврале месяце УКС администрации предупредил о прокладке коллектора, просил владельцев убрать гаражи и погреба на пересечении бульвара Химиков и проспекта Кольчугинского. Работы по устройству коллектора начинаются с 5 августа 1994 года. От лиц, не выполнивших данное требование, претензии приниматься не будут. Телефон 2-22-12.

Товариществу с ограниченной ответственностью «Сантехмонтаж» на постоянную работу требуется крановщик на автокран на базе «ЗИЛ-130». Обращаться: ул. Толкинская, 3, телефон 2-01-48.

Просим за вознаграждение вернуть утраченные документы на имя **В. Н. Догадина**. Звонить по телефону 2-16-81.

Сдают дом сроком на 2 года. Обращаться: пос. 3-й Дачный, ул. Невельского, 6-2.

БЛАГОДАРИМ

Выражаем искреннюю благодарность администрации и работникам АО «Автомобилист», Ленинской геологоразведочной партии, соседям, оказавшим помощь в организации похорон нашей дорогой, любимой жены, матери **Фанны Петровны Звягинцевой**.

Родные.

Сердечно благодарим коллектив ЛУВКХ, родных, друзей и соседей за помощь, оказанную в похоронах, разделавших с нами огромное горе — трагическую гибель нашего любимого отца и мужа **Николая Николаевича Кудрина**.

Дети, жена.

Коллектив хлебокомбината глубоко скорбит по поводу смерти ветерана труда **ФИЛИПОВОЙ Анны Даниловны** и выражает соболезнование родным и близким покойной!

Запомним:
это — вред!

Медики не рекомендуют дома и там, где вы долго находитесь, полимерные обои, синтетические ковры и покрывала, прессованные плиты на синтетических смолах, а также синтетические моющие и чистящие средства.

Медики не советуют применять для приготовления пищи горячую водопроводную воду, поскольку она активнее, чем холодная, вымывает из труб соли металлов, и в нее, как правило, добавляются антинакипин. Набирая в посуду холодную воду для лица, откройте кран и дайте стечь струе в течение одной-двух минут, чтобы избавиться от скопившихся за ночь солей металлов.

Не храните долго напитки в хрустальных графинах — свинец хрустали постепенно переходит в жидкость и достигает в ней опасной концентрации.

Доставив в квартиру новую современную мебель, чаще проветривайте комнату, т.к. нынешняя мебель выделяет множество вредных для здоровья веществ.

Работая с компьютером, не надевайте одежду из синтетических тканей, не приближайтесь к экрану ближе 50 см., поддерживайте в помещении влажность в пределах 40-60 процентов, покрывайте полы антистатическими материалами.

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКАЯ
"ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА"
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Учредители:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Редактор газеты
С. П. БАРАНОВ

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По письмам — 2-07-10, по рекламе и объявлениям — 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 23 декабря 1993 г., регистрационный № 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода.

Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 14224. Номер подписан в печать в 17 час. 00 мин.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17).

Печать офсетная. Заказ № 4375
Цена одного экземпляра 200 руб.